

国际贸易与投资要闻

2016 年第 175 期 (总第 682 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2016 年 9 月 14 日

目录

12 个 TPP 参加国一致同意不再展开谈判	1
白宫为美欧贸易谈判做最后努力.....	1
经合组织将建立钢铁产能过剩全球论坛	2
东非共同体推迟与欧盟签署《经济伙伴协定》	2
美商务部初裁中国不锈钢产品存在倾销行为	3
惠普将收购三星打印机业务	4
中澳联合体中标墨尔本地铁列车项目	5
天年集团拟收购 ECrent 网上租赁平台业务	5
复星国际收购德国私人银行 H&A 完成交割	6



12 个 TPP 参加国一致同意不再展开谈判

跨太平洋伙伴关系协定 (TPP) 12 个参加国 9 月 12 日在东京的美国驻日大使公邸举行意见交换会, 出席会议的日本 TPP 负责人、经济再生担当相石原伸晃会后表示, 各国就不重新谈判达成一致。针对 TPP, 美国总统大选民主党候选人希拉里及共和党候选人特朗普均表示反对。(共同社/9 月 12 日)



白宫为美欧贸易谈判做最后努力

尽管欧洲的政治反对日益强烈, 但奥巴马政府发起最后努力, 希望在届满之前挽救旨在建立跨大西洋自由贸易区的谈判。虽然华盛顿方面在研究作出哪些妥协让谈判获得新的生命力, 但美国首席谈判代表承认, 英国公投退欧等因素减小了谈判成功的前景。美国贸易代表迈克·弗罗曼表示, 华盛顿方面仍致力于在 2016 年达成《跨大西洋贸易与投资伙伴关系协定》(TTIP)。他坚称, 于 2013 年 7 月发起的谈判仍在取得进展, 尽管欧洲的一些部长级官员发出了一系列质疑言论。其他挑战包括 2016 年早些时候欧盟与加拿大之间达成的一项协议将必须得到欧盟全部 28 个成员国议会的批准, 这将让未来欧洲所有的贸易谈判变得复杂化。(英国《金融时报》)

/9月13日)



经合组织将建立钢铁产能过剩全球论坛

经济合作与发展组织（OECD）9月8、9日在巴黎举行钢铁委员会会议，与会各方就建立旨在化解全球性钢铁产能过剩的论坛达成共识。除了日美欧等发达国家之外，中国和印度等国也将参加。将建立共享各国产量和设备能力等信息的体制，各国能否取消补贴等扭曲竞争的措施将成为讨论的议题。非经合组织成员的中国和印度也作为受邀请国参加了会议。各方就由加入经合组织的一部分国家及地区、二十国集团（G20）成员国参加“全球论坛”达成一致。详细内容将在今后敲定，但预计年内将举行第1次会议。经合组织于4月在布鲁塞尔举行了有关产能过剩的高级别会议，但被各国要求迅速化解产能过剩的中国表示反对，未能发表共同声明。出于对这一情况的反思，此次确认了使全球论坛与中国并未加入的经合组织相独立，各国将以对等立场加以讨论。（日经中文网/9月12日）



东非共同体推迟与欧盟签署《经济伙伴协定》

9月8日在坦桑尼亚达累斯萨拉姆召开的东非共同体（简称东共体）第17次特别首脑会议，决定

将推迟与欧盟签署《经济伙伴协定》，推迟时间为 3 个月。近期欧盟代表团访问坦桑尼亚，要求东共同体成员按照原定计划，于 10 月 1 日与欧盟签署《经济伙伴协定》。由于担心签署协定将使本国工业、农业以及贸易面临欧洲产品全面冲击，坦桑尼亚等国对协定条款一直持保留意见。东共同体轮值主席、坦桑尼亚总统马古富力表示，东共同体国家需要更多时间对协定内容进行商讨。同时，他表示东共同体成员国需要有更多时间考虑英国脱欧对该协议签订的影响。按照规定，协定正式签署后，东共同体国家产品将享受零关税、无配额进入欧盟市场；同时东共同体 80% 市场将在接下来的 15 年内逐渐向欧盟零关税开放。（驻坦桑尼亚经商代表处/9 月 12 日）



美商务部初裁中国不锈钢产品存在倾销行为

美国商务部 9 月 12 日宣布初裁结果，认定从中国进口的不锈钢薄板和带材存在倾销行为，倾销幅度为 63.86% 和 76.64% 两个档次。基于倾销幅度的初裁结果，美国商务部将通知美国海关对中国出口的上述产品征收相应的保证金。为回应 AK 钢铁有限公司、北美不锈钢公司等四家美国钢铁公司的申诉，美国商务部 2016 年 3 月对从中国进口的不锈钢薄板和带材发起反倾销和反补贴（“双反”）调查。根

据美方程序，美国商务部和国际贸易委员会将分别于今年 11 月和明年 1 月对上述调查作出终裁。如果两家机构均作出肯定性终裁，认定从中国进口的此类产品给美国相关产业造成实质性损害或威胁，美国商务部将要求海关对相关产品征收反倾销和反补贴关税。美国商务部的数据显示，美国去年从中国进口的这类产品金额约为 3.02 亿美元。（《证券时报》/9 月 13 日）



惠普将收购三星打印机业务

惠普已与三星电子签署协议，将斥资 10.5 亿美元收购后者旗下的打印机业务。这桩交易有望协助惠普扩张到多功能设备领域，这些设备能够为办公室工作人员打印、复印材料。交易需要获得监管部门的批准，预计将在未来 12 个月内完成。根据协议，交易完成后，三星将承诺在公开市场上购买价值 1 亿至 3 亿美元的惠普股票。惠普认为，尽管全球市场处于萎缩状态，但其仍能够夺取打印机市场份额并且获得利润。另外，惠普还将收购三星激光打印机内部“打印引擎”的生产技术。三星开发出了用于自主激光打印机的打印引擎，而惠普在这些组件上一直依赖外部供应商。（东方财富网/9 月 12 日）



中澳联合体中标墨尔本地铁列车项目

澳大利亚维州州长安德鲁斯与公共交通部长、产业就业部长发表联合声明称，中国中车股份有限公司（中国中车）与澳大利亚轨道交通制造企业唐那集团（DOWNER）、负责 PPP 融资及项目管理公司 PLENARY 组成的投标联合体中标，将负责制造 65 列大容量地铁列车。据悉，中国中车将在墨尔本设立一个新的区域总部和澳大利亚唯一的转向架生产厂家，投入 1600 万澳元对唐那新港设备厂进行升级改造。第一个高容量的列车拟于 2018 年 11 月交付使用，2026 年所有 65 列大容量列车全部投入地铁运营。维州政府承诺，65 辆列车将全部在维州制造，并创造 1100 个高技能工作岗位，重新巩固维州制造业中心的地位。（驻墨尔本总领馆经商室/9 月 12 日）



天年集团拟收购 ECrent 网上租赁平台业务

天年集团发布公告称，9 月 10 日就公司此前完成有关收购美国 ECrent 及香港 ECrent 股份，公司与 ECrent Holdings Limited(卖方)订立谅解备忘录，以考虑进一步收购卖方旗下一个以 ECrent 集团为名之公司集团的全部或部分权益。根据谅解备忘录，公司拟向卖方收购 ECrent 集团旗下若干公司股份，该等公司于多个区域营运 ECrent 网上租赁平台。

天年公司创立于1992年10月,是一家集科研、开发、生产、销售、服务为一体的高科技国际化企业,是目前中国保健行业三家经营超过10年的健康产业上市公司之一。ECrent 集团连同其遍布全球之联属公司主要营运一个连接世界各地用户网上分享平台。抓紧机会发展分享经济并鼓励人们以租赁形式分享全球各种物品,从而推广环保消费概念。(晨哨网/9月12日)



复星国际收购德国私人银行 H&A 完成交割

复星国际日前宣布正式完成对德国 Hauck & Aufhauser (“H&A”)私人银行股权收购事项的交割,成功收购 H&A 99.91%的权益。此项交易的投资金额约 2.1 亿欧元。通过收购 H&A,复星将持续增强其在德国和欧洲市场的综合金融能力,此举亦是复星打造全球性的家庭财富管理平台的又一重要举措。H&A 私人银行是德国少数几家独立私人银行之一,拥有 220 年的历史。银行在 1998 年由两家非常传统的私人银行合并组成: 1796 年于缅因河畔法兰克福成立的 Georg Hauck & Sohn Bankiers 银行,以及 1870 年于慕尼黑开业的 Bankhaus H. Aufhauser 银行。银行目前在法兰克福、慕尼黑、汉堡、杜塞尔多夫、科隆和卢森堡开展业务,专注于综合性咨询服务,

以及针对私人、企业及机构客户的资产管理业务，包括为机构投资者管理资产，与独立资产管理者紧密合作，推出并管理私有品牌基金。（晨哨网/9月12日）